

3月11日,外交部官網回應中美 即將舉行的高層戰略對話稱,中方對 兩國關係的立場是明確的,要求美方 客觀、理性看待中國和中美關係,摒 棄冷戰、零和思維, 尊重中方的主 權、安全和發展利益。

交部表示,應美方邀請,中美將於近期 舉行高層戰略對話。我們督促美方停止 干涉中國內政,按照兩國元首通話精神,聚 焦合作、管控分歧,推動中美關係重回健康 穩定發展的正確軌道。

## 話題包括疫情氣候變化等

據環球網消息,當地時間3月10日,美 國國務院在其網站發表聲明稱,國務卿布林 肯及國家安全事務助理沙利文將於3月18日 在美國阿拉斯加安克雷奇與中共中央政治局 委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔 篪及國務委員兼外交部長王毅舉行會晤,並 且將與中方就一系列問題展開對話。

《華爾街日報》援引拜登政府官員的話 説,美中高層會議的目標是就雙方對各自國 內政治的期望和計劃,以及國際、地區和全 球目標交換意見,話題將包括新冠疫情、氣 候變化,以及雙方有分歧的議題等。

## 美方暗示不代表恢復定期對話

3月10日,美國國務卿布林肯出席眾議 院外交事務委員會聽證會時亦稱,在阿拉斯 加與中方官員會面時,會向中方表達美方的 關注,又暗示會晤並非代表中美恢復定期高

西

同

理

應美方邀請 下周舉行高層戰略對話

## 中方立場明確 促美停干內政





■外交部表示,要求美方客觀、理性看待兩國關係,尊 重中方的主權、安全和發展利益。

糞味,入口之初微苦味,飯後才知菜香味。」

食羊癟是貴客待遇

年,以前只有過年過節,或者遇到婚喪嫁娶等大事

的時候,殺牛宰羊,才能吃得到「癟」。進了侗

寨,要是有人請你吃「癟」,那已經是給你好大的

面子,必是貴客,才能享此口福。隨着旅遊產業的

深入和開發,侗族地區的生活也跟着水漲船高,羊

肉餐館遍布大街小巷,如今在三江吃「癟」,已經

據説,侗族食用牛羊癟的歷史早已超過800

區對話。

布林肯指:「這是重要機會讓我們坦率 地表達,我們非常關注北京的行動及行為, 因其挑戰了美國及盟友安全、繁榮及價值 觀。」布林肯亦在社交網站發文指會面將討 論廣泛議題,包括中美雙方有嚴重分歧的

對於新疆問題,布林肯就稱,若果中國 堅持沒在新疆問題上侵犯人權,就應該開放 當地給國際社會進入。

此前,路透社等媒體援引消息人士稱, 美正同中方商談近期邀請楊潔篪主任、國務

委員兼外長干毅同美國國務卿布林肯、國家 安全事務助理沙利文在阿拉斯加舉行中美 「2+2」高層會晤。美白宮發言人普薩基當 地時間9日就此應詢表示,拜登總統與習近 平主席已經通了電話,我們期待雙方進行接 觸的機會。

**黃**西壯族自治區三江侗族自治縣,民族特色 濃郁,風景優美,被中外遊客譽為「侗族 的香格里拉」。侗族的飲食文化自成一體,大致 可用「雜」、「酸」、「歡」3個字來概括,在 其豐富的飲食文化中,「羊癟湯」絕對是

個神奇的存在。 在廣西桂北方言裏,「癟」的字義等同於

「糞」,簡單的説,就是積存在牛羊第一個 胃裏面、尚未消化的草汁和胃液混合體。 「羊癟湯」也被外地遊客稱之為「羊糞湯火 鍋」。

羊癟湯是用山羊的內臟製作的一道風味獨特的 佳餚,由於也是醫治胃病的常用良藥,所以被譽為

「百草精華」。在三江人民看來,羊吃百草,百草 着一股清新。正所謂「未煮之前臭草味,正煮之時羊 就是藥,經過羊胃分解後的百草,極易被人體吸 收。因此當地人認為常喝羊癟湯具有很高的保健價 值,是接待賓客的佳餚。

三江小木樓的老闆吳秋真介紹,一個羊癟,一 般就得一鍋湯,對於能適應羊癟湯味道的人來說, 一隻羊的精華盡在這鍋湯裏了。一鍋羊癟湯用料非 常豐富,羊渾身都是寶,羊腎、羊百葉、羊膽等全 部都不能放過,清洗乾淨後,把這些食材切成條 狀。然後熱鍋冷油,先放入薑蒜乾辣椒,胡椒爆炒 出香味,再把備好的羊雜羊肉一併放入鍋中翻炒。 羊癟中加入羊膽並不是因為味道不夠苦,而是保留 食物本質的一種傳統,三江人信奉藥食同源的飲食 文化在此體現得淋漓盡致。

羊癟湯,外地人看一眼可能會嗤之以鼻,但在當 地人看來,無非像是濃稠的綠色蔬菜汁,羊癟湯自帶

是稀鬆平常之事。 牛和羊的「癟」是有區別的,山羊比牛吃得刁 鑽,在峭壁陡坡處覓食,如履平地。喝的是山泉 水,吃的是百草藥,所以羊癟又有「百草湯」之 説。吃羊癟,一定要趕早,越早拿到羊胃,積在裏 面的物件就越新鮮。春夏和秋冬吃的羊癟又有不 同,春夏植物鮮嫩多汁,所以羊癟的顏色呈嫩綠 色,好看,但「水氣」也稍重些。秋冬季節,山羊 吃的植物成熟厚實,羊癟雖現黃綠色,但羊癟的口 感更為淳厚、香濃。

羊癟性涼,微苦去火,佐以性溫補陽的羊肉和 羊雜,正好可以中和。吃羊癟火鍋,燙青菜是必不 可少的,在夏天首選南瓜苗和苦瓜,冬天則芥菜 枸杞菜也是不錯的選擇。

香港美食家蔡瀾認為,天底下最好吃的是豬油

拌麵。廣西三江當地人説若是他有機 會嘗到羊癟拌飯,一定會改口説這才 是最美味。

記者:蘇徵兵曾萍



